

阿基諾訪華前夕接受中國媒體採訪

分享中國發展紅利 探尋南海問題出路



【本報訊】菲律賓總統阿基諾26日對中國媒體表示，他不認為菲中關係會因南海問題受損，因為「在爭議海域發生衝突，不符合任何一方利益」，「爭議有時能為鞏固和加強雙方關係提供契機」。他指出，中菲雙方都清楚對方利益所在，所以雙方都有探尋出路之意願。

◀菲律賓總統阿基諾接受中國媒體聯合採訪

中新社



▼中國人民解放軍海軍在南海執勤
資料圖片

中新社二十七日消息：即將於8月30日至9月3日對中國進行國事訪問的阿基諾總統當天在菲總統府馬拉卡南宮接受中國媒體記者聯合採訪。當被問及兩國能否應對好南海問題以避免傷害雙邊關係時？他給出了肯定的答案。他表示，菲中雙方都表示要按照國際法解決南海問題，雙方都希望通過和平方式解決問題，而且雙方在維護國家利益的同時也清楚對方的利益所在，所以，雙方都有探尋出路的意願。

阿基諾表示，他不認為菲中關係會因此受損，因為「在爭議海域發生衝突，不符合任何一方利益」。他還用婚姻打起比方，「即使結婚50年的夫妻仍需進一步了解對方」，爭議有時也能為鞏固和加強雙方關係提供契機。

「誠然考驗令人不快，有時還會使雙方關係裹足不前。但自從就任總統以來，我的處世態度發生了不小的變化。現在我認為，問題總是伴生機遇」，阿基諾說道。

他認為，菲中雙方都應努力在問題中找尋機遇，在找到解決問題途徑的同時，雙方都會因此變得更加堅強，雙邊關係也將因此得到提升。

300人經貿團隨行訪華

阿基諾還表示，菲律賓有許多產品出口中國，菲律賓也為中國產品提供市場，這有利於提高兩國人民生活水平。在過去10多年間，中國發展速度驚人，GDP每年以近乎10%的速度增長，令其他國家難以望其項背。通過貿易分享中國發展紅利使菲律賓受益，菲律賓人民生活水平也因此得到改善。

阿基諾認為，在中國實現經濟發展的同時，菲律賓也從中獲益，因此，發展菲中關係符合雙方利益。他希望菲中關係走向成熟，「如果我們能共同努力使雙邊關係更成熟，我們將不僅僅是普通朋友，而且會變成知己、老朋友」。

阿基諾說，重新審視菲中關係，當人民生活水平不斷提高，所有人都將勁往一處使。要做到這一點，須通過經貿合作、文化交融和人員互動。

談及下周對中國的國事訪問，阿基諾透露，屆時會率一個300多人的龐大經貿代表團訪華，全菲主要工商團體都會隨訪，但實際上報名人數超過450人，「衆口難調，真的沒辦法讓每個人都能參加」。他舉例說，一個牧師朋友給

他發短信說他教眾中就有人表示此訪期間將與中國企業簽下3份合同，「要知道，他還算不上是最富有的大班（富豪）之一呢」。

阿基諾表示，菲中兩國在經貿方面優勢互補，私營企業之間簽署經貿協議是雙方挖掘經濟潛力的必然結果，希望菲中經貿合作能繼續推向深入。



▲1500噸級新型海監船「中國海監84」在廣州市長洲碼頭正式加入中海監南海總隊船舶編制序列
資料圖片

阿基諾將赴福建「尋根」

【本報訊】中新社二十七日消息：菲律賓總統阿基諾26日在接受中國媒體聯合採訪時對他母親的故鄉、中國福建省的一個小村莊表示「感謝」。

阿基諾總統的母親、菲律賓已故前總統科拉桑·阿基諾夫人出生於菲律賓華裔名門望族，曾祖父姓許，生於中國福建漳州市龍海市鴻漸村。阿基諾夫人1988年就任總統後首次訪華，便回到鴻漸村尋根謁祖，當時她曾公開表示「自己不僅是菲律賓的總統，也是鴻漸村的女兒」。而阿基諾總統8月30日至9月3日對中國進行國事訪問期間，也將循着母親足跡前往鴻漸村訪問。他26日在總統府馬拉卡南宮回答中新社記者提問時深情地談到，20多年前他母親親手植下的樹苗，現應已長成大樹，他想對那些精心照顧它的人表示感謝。

阿基諾說，菲律賓有句俗話，忘記過去的人不會擁有所來，「我的祖輩們植根在那裡，他們來自那裡」。幾個世紀以來的人員交往也豐富了菲律賓的文化，追溯祖輩的足跡，回顧友好交往，無疑將使人从中收益。

阿基諾表示，鴻漸村造就和養育了他的祖輩，使他們有能力遠渡重洋，來華創業並獲得成功。「我要感謝鴻漸村，它賦予我祖輩以勇氣，在菲律賓延續我們的足跡。如果沒有祖輩們的努力，我今天也不會坐這裡」。

當天談興頗濃的阿基諾還聊起一樁趣事，他母親、阿基諾夫人的內閣成員中，有一個人非常能吃。那次訪華期間，阿基諾夫人為供奉先祖在祭台擺放了各種水果。（從鴻漸村）回來的路上，她發現那人正在吃東西，「我也記不清是橘子還是蘋果」。阿基諾夫人便問這個人，蘋果是哪兒拿的。這人回答說，「桌上擺滿了水果，我就隨手拿了一個」。我母親說，難道你不知道那些是供品，你怎麼能拿了吃？」

阿基諾總統說的這個小玩笑，惹得在座中國記者與菲律賓官員哄堂大笑。

珠三角改革發展院成立 將研究建粵港澳世界級城市群課題

【本報記者袁秀賢廣州二十七日電】珠三角改革發展研究院成立揭牌儀式，今天上午在廣州中山大學舉行。廣東省政府確定的2011年度珠三角改革發展研究課題也在正式公布，共有七大方面，粵港澳合作建設更具綜合競爭力世界級城市群研究成為一大亮點。有港澳研究專家認為，粵港澳合建世界級城市群，不僅提升三地的核心競爭力，且能避免惡性競爭。據悉，該研究將近期在全省招標，計劃明年完成。

粵港澳合建世界級城市群，頗受社會關注。中山大學港澳珠江三角洲研究中心副主任林江教授表示，目前，單打獨鬥難以得到發展。粵港澳合建世界級城市群，可發揮三地優勢，把蛋糕做大。廣東和香港都要發展創意產業，不過，兩地發展成效並不如意，聯合發展可優勢互補。香港借助國際窗口優勢，發揮與日本合作的優勢，聯合日本融入廣東，借力發展。而廣東有衆多創意產業，粵港兩地合作把創意產業做大。

林江還說，粵港澳三地合建世界級城市群



▲圖為廣東省常務副省長、研究院名譽院長朱小丹（左）與中山大學校長許寧生（右）為研究院揭牌。
袁秀賢攝

創新中社會組織培育和治理研究等七大項目。

今天成立的珠三角改革發展研究院，由中山大學牽頭省內各高校與省規劃網要辦合作共建，是面向全國、對外開放的學術交流平臺。研究院將圍繞實施《珠三角規劃綱要》，組織社會調查和研究，建立博士後科研基地，培養儲備研究珠三角改革發展優秀人才。建立訪問學者基地，吸引高校、科研機構和企業的科研人員研究訪問，還開展學術交流與合作等。

金正日結束考察回國 讚東北產業結構調整成果豐

【本報訊】以生態、綠色、優質、安全著稱的雲南特色優質農產品近年來不斷走俏香港市場，這些產品在受到港人青睞的同時還借勢香港市場走向了海外。

據中新社27日報道，香港目前已成為雲南優質農產品輸出的重要領地。有關數據顯示，當前，雲南每年出口香港的蔬菜已達60萬噸，牢牢佔據了香港市場份額的三分之一，普洱茶在港資帶動下飲譽世界，年出口到港的茶葉總數超過1000噸。此外，香港市場70%的鮮切花來自雲南，雲南50%的出口花卉通過香港轉口。

而之前在香港舉辦的雲南優質生態農產品推介會上，來自雲南本土的60餘家企業僅3天時間便與香港方面達成了7.05億元的合作、銷售意向。值得一提的是，隨着滇港農業貿易的快速發展，目前雲南還在該省建立了若干供港蔬菜基地，其中大部分基地由港商直接監控管理，供港蔬菜的品質和安全得到進一步保證。



廣州開發區新引資130億元

【本報記者黃裕勇廣州二十七日電】

經濟實力位居全國第一的廣州開發區今年再添新軍，43個重點項目正式落戶，投資總額超130億元，平均每個項目投資額超3億元，其中包括韓國SK集團、LG商事、日本日立公司和德國DHL物流4個世界500強企業項目。據統計，該區今年以來簽約項目累計達到108個，投資總額約1001億元。

全年GDP突破1600億元、工業總產值突破4000億元的這一產業區域，以中

新廣州知識城、廣州科學城、廣州國際生物島為核心載體，為廣州經濟發展注入強勁「新動力」，目標是走向世界一流高科園區。

據悉，當天集中簽約的43個重點項目包括15個外資先進製造業項目、8個現代服務業和總部項目、10個內資戰略性新興產業項目、10個科技領軍人才項目。

這些項目投資規模大，項目科技含量高，項目投資總額超130億元，預計產值570億元。



◀廣州開發區今年落戶項目投資破千億
黃裕勇攝

江西向台商重點推介十大產業

【本報訊】正在南昌舉行的2011年贛台經貿合作研討會上，江西重點向與會台商推介了正在大力發展的新材料、新能源、航空製造、綠色照明等十大戰略性新興產業。

據新華社南昌27日消息，江西省工信委黨組書記李春燕在「贛台會」專題推介會上說，2009年12月，江西省出台了大陸第一個省級戰略性新興產業規劃，着力打造十大戰略性新興產業。通過兩年發展，這十大產業呈現出強勁發展勢頭。據江西省工信委統計，2010年，江西十大戰略性新興產業實現主營業務收入6340億元，同比增長47.4%，對江西工業增長的貢獻率達到40%。今年上半年，實現主營業務收入3720億元，同比增長46.4%。

李春燕說，江西還將以五大政策來鼓勵促進戰略性新興產業的發展，分別是設立江西省新興產業投資基金、戰略性新興產業投資引導基金等，每年優選一批重大產業項目進行扶持；將戰略性新興產業重大項目納入重點產業項目綠色道，建立戰略性新興產業重大產業項目協調推進平臺；江西省政府每年安排2000畝用地指標扶持有10個戰略性新興產業配套基地；引導和鼓勵金融機構、擔保公司、創投基金等提高授信額度，推動創新企業上市融資；圍繞產業上下游重點環節延伸產業鏈，搭建招商引資合作平臺。

2011年「贛台會」於8月26日在南昌開幕，會議為期5天。